

# 你好，新时代

## ——上海市嘉定区曹王小学庆祝“六一”主题集会暨“争做新时代好队员”欢庆活动



6月1日，嘉定区曹王小学全体师生、家长代表齐聚一堂，举行庆祝“六一”主题集会暨“争做新时代好队员”欢庆活动。

集会上，朱英校长向全校的少先队员、儿童团员们致以节日的祝贺！向辛勤耕耘、默默奉献的老师们致以崇高的敬意！向一直关心和培育孩子的各位家长致以亲切的问候！

朱校长对队员们提出殷切的期望：牢记党的教诲，践行社会主义核心价值观，做一个热爱学校，热爱班级，尊敬师长，团结同学，诚实守信，勤学乐学，明理自信，自强不息的新时代好队员。

今天对于二年级的学生来说不仅是愉快的六一，更是难忘的人队之日。

二年级的同学在母亲节前夕的护蛋行动中感悟到了父母抚育我们成长的艰辛，懂得了感恩；前几天，小辅导员们和中队辅导员还为大家传授了队知识。

庄严的少先队入队仪式上，二年级的全体同学加入了中国少年先锋队，成为一名光荣的少先队员！新队员难忘从中队辅导员和小辅导员手中接过红领巾时的那份光荣，难忘红领巾胸前飘扬时的那份骄傲，难忘举起右拳宣誓时的那份豪情。

徐行镇党委政府对曹王少年儿童的健康成长高度重视，还准备了节日礼物，朱英校长向队员代表赠送礼物。

在昂首挺胸迈向新时代的道路上，曹小推出了“HAPPY”校本德育课程《走进新时代》，由刘健峰副校长向各年级队员代表授书。

80岁高寿的高爷爷为曹小每位队员准备了一份小礼物，顾敏敏副校长为队员代表赠送礼物。

铿锵鼓乐社团用嘹亮的号声，振越的鼓点，和谱的乐章演奏出内心的喜悦。鼓号齐鸣，奏响着新时代的号角！曹王少年儿童时刻准备着为共产主义事业而奋斗，在党的照耀下茁壮成长。

天使的旋律，感动爱生活、爱自由的心；口琴的呼唤，点燃对音乐、对艺术的渴望。吹起第二首曲子《划小船》时，全体二年级拿起了口琴，与台上

的小伙伴一起合奏。

新的时代，带来新的憧憬，曹小少年儿童一起唱响新时代的最强音。

精武社团带来的武术表演令全场震撼，“少年强则国强，少年智则国智”激荡起全场的热血。

集会刚结束，趣味运动会的集结号吹响了，跳远、仰卧起坐、跳绳、运球、投准、足式保龄球、赶小猪、春播秋收、呼啦圈……运动场上小运动员们激情飞扬，奋力拼搏，挥洒汗水；全校教工作为裁判，布置场地、准备器材、精准计时计数、为小运动员们敲校本章“太阳花章”；家长志愿者们维持秩序，保障每一项运动项目安全有序的开展。所有的小运动员的拼搏精神感动着他们自己、老师和家长。整个场面热闹非凡！

下午，各中队在中队辅导员的带领下开展“你好，新时代”中队主题活动。瞧，各中队奇思妙想、巧手布置了一个个五彩缤纷、喜庆欢快的教室。

队员们各显神通，秀出才艺，赢得阵阵掌声。除了才艺，还有欢快的游戏和激动的表彰，队员们热情高涨，欢声笑语。

这样的节日，自然也不少了美食，有队员们带来了自己喜爱的零食，也有中队辅导员和家长们为队员们准备的蛋糕。

在中队辅导员的带领下，队员们认真学习了德育校本教材《走进新时代》，了解了中国新四大发明，说起了互联网对平时生活的巨大影响。真是娱乐与学习两不误。

曹小的几位教工一大早正忙着给主持人、演员、礼仪队员化妆，大家正做着等台前的准备，既紧张又兴奋。

六一不仅仅是少年儿童的美好节日，也是充满童心、青春飞扬的“大伙伴”的节日，曹小的教师和家长戴上鲜艳的红领巾，一起过节咯！

今天的集会，不仅是欢乐的相逢，更是对2017学年的回首和对未来的憧憬，曹小师生将踏着坚定的步伐，走进美好的新时代！



# 嘉定区小学英语学科“慧雅阅读一校一品”展示活动在嘉定区南翔小学举行

6月7日下午，区小学英语学科“慧雅阅读一校一品”展示活动在南翔小学举行。本次活动围绕“运用绘本故事激发阅读兴趣”的主题展开，区教育学院英语教研员袁勇浩、颜黎华携区各小学英语教研组长、各课组长、各年级教师代表近150人参加了活动，区教育局督学任丽娟和南翔小学校长吴宝英也出席了本次活动。



本次展示活动分为三个部分展开：一堂绘本故事阅读课例展示、一台亲子绘本故事诵读表演和一个“运用英语绘本故事 激发学生阅读兴趣”的项目交流。

首先，由南翔小学梅秋莉老师展示2B M4U2 Mother's Day 第三课时课例，运用绘本故事 My Mum 展开阅读教学，通过了解作者——图解书名——分段学习绘本故事内容——回归学生生活语用，给学生提供完整的阅读体验，通过阅读更有效地达成三维目标，让学生学会用更美好的语言来描绘自己的母亲，并在课堂学习过程中感悟绘本故事阅读的方式。

接着，由孩子们和家长展示了一台精彩、感人的亲子绘本故事诵读表演，五组家庭温馨而富有童趣的演绎，给在场观众带来一场视听盛宴，获得了阵阵掌声。展现了南翔小学在探索绘本故事阅读从课内到课外延伸的实践成果。

最后，南翔小学李雪妹老师作了题为“运用英语绘本故事 激发学生阅读兴趣”的慧雅阅读阶段交流汇报。李老师通过解答“为什么选择绘本故事作为英语阅读的一个载体？”“选择怎样的绘本故事？”“怎样运用绘本故事指导阅读？”三个问题，向老师们介绍了学校英语绘本阅读实践的探索和成效。李老师的交流理论

联系实际，她通过三个课例：4B Time 绘本故事 Tommy-too-late, 4B Story time 绘本故事 The ugly duckling 及英语阅读节中四年级阅读体验活动绘本故事 The giving tree，为大家介绍了老师们所尝试的阅读指导方式，具有一定学术价值，获得了教研员的高度评价。

展示活动后，袁勇浩对此次活动的绘本故事课例、亲子诵读表演和学校实践交流作了精彩点评，充分肯定此次活动的内容和意义，肯定了南翔小学在“慧雅阅读”方面的探索和实践，希望全区老师能关注学生的阅读从课内到课外延伸，重视指导学生的自由自主阅读，并对各小学在英语学科“慧雅阅读一校一品”的有效实践提出了希望和要求。



# 松江区方塔小学举行“行走方塔我能行”庆六一主题集会



五月的芬芳转眼迎来了六月的时光，少年儿童的心像怒放的花朵一样，荡起一片欢乐的海洋。在“六一”国际儿童节到来之际，方塔小学利用周边社区丰富的资源开展了丰富多彩的活动，让同学们共同度过了一个快乐而又有意义的节日。

6月1日，在方塔公园的大力支持下，在全体老师的积极组织下，在家长志愿者的鼎力协助下，“行走方塔我能行”方塔小学六一主题集会在古色古香的方塔公园顺利举行。

听！铿锵的鼓乐奏响新时代少先队最强音；欢乐的颂歌，展现方塔少年积极的风貌。瞧！队旗飘飘，指引少先队员永往直前。方塔小学鼓号队以一曲欢快的《欢乐颂》拉开了“行走方塔我能行”六一主题集会的序幕。

六一主题集会上，方塔小学顾兰娣校长发表了热情洋溢的“六一”致辞，向全校的少先队员们致以节日的祝贺，向可敬可爱的中队辅导员以及全体老师表示由衷的敬意。此次六一游园活动，学校还特别荣幸地邀请到了十位曾经担任松江区各校的大队辅导员们，嘉宾代表王吉梅奶奶也给队员们送来“六一”最诚挚的祝福，希望每一位少先队员牢记党

的教导，争做新时代的好队员。当方塔公园龚主任宣布游园活动正式开始时，五十只灵巧的小火箭“嗖”地一下冲上湛蓝的天空，五颜六色的气球带着队员们最美的心愿也飞向天空，嘹亮的队歌回荡在方塔公园。

游园活动开始了，队员们都踊跃参与各项活动。每位队员都兴致勃勃地参加着自己喜欢的活动，就像一只只快乐的小鸟穿行在方塔公园。一、二年级队员们在家长的陪同下开始了有趣的情境化测试，三、四、五年级的队员则以小队为单位，拿着游园护照开始了“行走方塔我能行”六一游园活动。此次游园活动，老师们结合队员们不同年龄段的特点，设计了多样有趣的小游戏。游园项目丰富多彩，校级游园项目有“核心价值观记心中”、“垃圾分类我能行”、“保龄球大赛”等5个，班级游园项目有“趣味歇后语”、“七巧板”、“平板支撑”等8个，每个活动项目都充满了趣味性、挑战性和激励性。队员们在游园活动中遵守规则，快乐游戏！凡是能完成8个项目的队员可以兑换到一份精美的小奖品。特别是五个校级项目活动最受队员们的欢迎，每个项目都是排起了长龙。轮到游戏的队员认真地参加比赛，还没有轮到的则一边欣赏着方塔公园美丽的风景，一边悠闲地排着队。一项项妙趣横生的活动，一张张阳光灿烂的笑脸，一阵阵清脆爽朗的笑声，让队员们充分享受了节日的快乐与幸福。

此次活动开展得有声有色，让队员们在游园中体验了快乐，在游园中展示了新时代好队员的风采，为队员们的童年留下了最美好的回忆。方塔小学充分利用、整合了学校周边的资源，对青少年开展寓教于乐的教育，丰富了未成年人的思想道德建设。活动很好地实现了社区、学校、家庭教育的一体化，深化了德育的内涵，更有效落实了学校“让生命灿烂”的教育理念。

# 崇明区大同中学隆重举办崇明区健康教育展示活动



为积极贯彻区“健促办”《关于崇明区开展第31个世界无烟日活动的通知》的文件精神，促进崇明生态岛建设，使师生能在无烟的环境中学习工作。5月31日下午崇明区大同中学隆重举行“从我做起，拒吸第一支烟”区级健康教育主题展示活动。

下午1:00，虽然细雨霏霏，来自全区中小学共70多位保健教师按时抵达学校。他们首先参观了校园，浏览了学校前期活动的掠影。

1:30 活动正式开始。整个活动分为两个阶段，首先六年级学生代表宣读了本次活动的倡议书。接着6-8年级全体学生在校“从我做起，拒吸第一支烟”的横幅上签了名。本次活动学校还邀请了部分家长参

与。8年级学生家长代表庄严的宣读了禁烟承诺书，6名家长代表与他们的孩子一起在承诺书上签上了自己的名字。第一阶段的最后，学校邀请了教育学院教研员蔡海萍老师和白振权副校长一起为前一阶段禁烟活动的各项比赛成果进行颁奖。

第二阶段全体保健老师欣赏了由学校八(1)班召开的《青春花季，拒绝香烟》主题班会。

最后教研员蔡老师对本次展示进行了综合点评。她首先充分肯定了大同中学健康教育做出的努力和取得的成绩。同时指出大同中学这种整合资源形成团队，“跨条线”承办活动方式是值得其他学校借鉴的。蔡老师还对这堂主题班会也给予了高度的评价。



# 上海市求真中学第十一届校园文化艺术节暨中华经典诵读集体朗诵比赛



6月1日，求真中学的队员们迎来了一年一度的儿童节，用集体朗诵的形式欢庆了又一年的国际儿童节。活动当天，宝山区张庙环境卫生服务公司的领导们前来慰问队员们，领导给队员们送上了节日祝福，并且带来了节日礼物。

在儿童节这天，求真中学队员们迎来了一件大事——学校少先队工作委员会的成立。学校书记刘小欢现场进行了授牌，大队委员代表接受了授牌，相信在学校少工委的指引下，队员们将迎来更多精彩的少先队活动。

各个中队为此次朗诵比赛做了充足的准备，在过去的一个月中利用课余时间精心设计了朗诵

形式和朗诵内容，并且加入了属于各中队自己的特色。选择合适的背景曲目衬托朗诵，利用手语表达朗诵的文本，用古典乐器伴奏配合朗诵，翩翩起舞展现中华经典之美，中英结合衬托中华文字之美……队员们用他们创新的形式、饱满的状态唱响了对祖国、对青春的赞歌。

求真学子用自己的方式表达了对新时代的展望和信心，度过了一个富有意义的儿童节。朗朗诵读声，铮铮中华情，祝所有少年儿童节日快乐，愿求真队员们未来更好！



# 聚焦二级园 合力促发展——幼教教研负责人工作会议



2018年6月6日，上海市教研室幼教专家徐则民、王菁、贺蓉及各区县的幼教教研员一行来到茸北幼儿园，参加“聚焦二级园 合力促发展”的幼教教研负责人工作会议。托幼办顾问向永辉、副主任何玲芳及松江区教育学院训部主任陈颖、副主任唐晓晴等出席了会议。

三个环节。首先，活动在大型幼儿武术操及球操中拉开帷幕，果敢有力的动作和高昂嘹亮的呐喊声受到与会专家的点赞；接着，是凸显“童趣、野趣、兴趣”的户外区域运动，只见专家们纷纷拿出相机，捕捉幼儿在运动中的“哇”时刻，惊叹于孩子们在撒欢运动中的天性释放与回归本真。然后，与会者兴致勃勃地听取了3场报告，分别是研训员唐晓晴作了“迭代跃迁 填补建峰”聚焦二级幼儿园课程与教学的工作汇报，园长吴辉聚焦课程顶层设计、副园长张慧聚焦课程实施，分别作了“乘风破浪追万里 奋奋图强正当时”、“让运动绽放精彩”的经验汇报。专家们对活动给予高度的评价，指出现场活动还孩子运动天性，是震撼的、惊叹的；现场交流顶层设计的，是全面的、系统的。

本次活动，以茸北幼儿园为窗口，向上海市各区县展现了松江区学前教育的风采与成果，松江区全体幼教同仁将围绕“保基础、登高原、立高峰”的松江教育目标，而继续砥砺前行！